



Powiat Wołowski

pl. Piastowski 2, 56-100 Wołów, tel. (71) 380 59 01, faks (71) 380 59 00,
e-mail: starostwo@powiatwolowski.pl, www.powiatwolowski.pl

IR.272.20.2023

Wołów, 14.11.2023 r.

WYJAŚNIENIA I MODYFIKACJA TREŚCI SWZ

Dotyczy postępowania: „Kompleksowa dostawa gazu ziemnego wysokometanowego typu E dla jednostek organizacyjnych Powiatu Wołowskiego”, Nr sprawy: IR.272.20.2023.

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), Zamawiający przekazuje poniżej treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz z wyjaśnieniami:

- 1. Czy do ceny jednostkowej paliwa gazowego w formularzu cenowym doliczyć stawkę podatku akcyzowego?**

Odpowiedź nr 1:

Nie, do ceny jednostkowej paliwa gazowego nie należy doliczać stawki podatku akcyzowego – Zamawiający jest zwolniony z podatku akcyzowego na podstawie art. 31b ust. 2 pkt 2), 4), 7) Ustawy o podatku akcyzowym.

- 2. Czy w przypadku rozbieżności pomiędzy danymi w umowie przekazanymi przez Zamawianego odnośnie kwalifikacji danego punktu poboru paliwa gazowego do grupy taryfowej OSD lub wysokości mocy umownej, a danymi przekazanymi przez OSD za dany okres rozliczeniowy w trakcie obowiązywania umowy, czy Zamawiający wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej i wysokości mocy umownej jakie obowiązują w OSD w danym okresie rozliczeniowym?**

Odpowiedź nr 2:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę.

- 3. Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego?**

Odpowiedź nr 3:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej

lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

4. Czy Zamawiający ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SWZ?

Jeśli tak – jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów promocyjnych?

Odpowiedź nr 4:

Zamawiający nie ma zawartych umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w postępowaniu.

5. Czy dla punktów objętych ochroną taryfową Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek (wzrost lub spadek) za paliwo gazowe oraz opłaty abonamentowej, w przypadku zatwierdzenia przez Prezesa URE nowej taryfy Wykonawcy?

Odpowiedź nr 5:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek (wzrost lub spadek) za paliwo gazowe oraz opłaty abonamentowej, w przypadku zatwierdzenia przez Prezesa URE nowej taryfy Wykonawcy. W takim przypadku zmiana wprowadzona będzie poprzez podpisanie aneksu do umowy.

6. Czy Zamawiający jest świadomy, że dane przedstawione w postępowaniu przetargowym odnośnie ochrony taryfowej powinny być tożsame w 100 % z danymi przedstawionymi w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów? Wykonawca wskazuje, że oparciu o dane wskazane przez Zamawiającego, a dotyczące ochrony taryfowej Wykonawca dokonuje kalkulacji ceny w oparciu o TGE, a każda zmiana tych danych wiąże się z negatywnymi skutkami finansowymi dla Wykonawcy. W związku z powyższym Zamawiający ma obowiązek określić ilość paliwa gazowego zgodnie z treścią art. 62 bb ustawy w prawo energetyczne pod rygorem odpowiedzialności karnej. Ponadto zgodnie z cytowanym przepisem „Osoba działająca w imieniu i na rzecz odbiorcy, o którym mowa w ust. 1, która w oświadczeniu, o którym mowa w ust. 1, określi szacowaną część paliwa gazowego, która będzie zużywana na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b, w sposób rażąco sprzeczny z ust. 2, ponosi na zasadzie winy odpowiedzialność wobec sprzedawcy paliw gazowych do kwoty stanowiącej iloczyn różnicy w cenie paliwa gazowego zawartej w cenniku sprzedawcy paliw gazowych a ceną w taryfie tego sprzedawcy oraz ilością paliwa gazowego zużytego na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b. W przypadku gdy w dokumentacji przetargowej Zamawiający określił, że 100% wolumenu podlega ochronie taryfowej, natomiast w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów, Zamawiający zmienił wartości % wolumenu, wykazując również wolumen niepodlegający ochronie dla którego nie może być stosowana do rozliczeń cena paliwa gazowego oraz opłaty abonamentowej wynikająca z Taryfy Wykonawcy

zatwierdzonej przez Prezesa URE, czy w takim Zamawiający wyraża zgodę, aby paliwo gazowe nie objęte ochroną taryfową było rozliczane wg Cennika Sprzedawcy?

Odpowiedź nr 6:

Zamawiający ma pełną świadomość konsekwencji wynikających z cytowanych przepisów. Zamawiający wyraża zgodę aby paliwo gazowe nieobjęte ochroną taryfową było na rozliczane wg Cennika Sprzedawcy.

7. Dot. §2 ust 4 IPU - Prosimy o zmianę zapisu na treść: „Łączną ilość paliwa gazowego, która będzie dostarczona w okresie obowiązywania Umowy do punktów poboru określonych w załączniku nr 1 do Umowy prognozuje się na poziomie kWh. Powyższa wartość wolumenu gazu jest wartością szacowaną i może ulec zmianie w granicach +/-10% wolumenu podstawowego określonego w zdaniu poprzednim.”

Odpowiedź nr 7:

Zamawiający nie wyraża zgody i pozostawia w §2 ust 4 IPU zapis: „Łączną ilość paliwa gazowego, która będzie dostarczona w okresie obowiązywania Umowy do punktów poboru określonych w załączniku nr 1 do Umowy prognozuje się na poziomie kWh. Powyższa wartość wolumenu gazu jest wartością szacowaną i może ulec zmianie w granicach +/-20% wolumenu podstawowego określonego w zdaniu poprzednim.” Analiza wieloletniej zmienności zużycia paliwa gazowego wynikającej głównie z warunków pogodowych wykazuje, że zmienność zużycia paliwa gazowego w poszczególnych latach przekraczała 10%.

8. Dot. §5 ust 7 pkt 2 IPU - Prosimy o zmianę zapisu na treść: „W przypadku Zamawiających posiadających punkty odbioru, dla których odczyty dokonywane są rzadziej niż raz na dwa miesiące dopuszcza się rozliczanie na podstawie zużycia prognozowanego w oparciu o prognozowane miesięczne zużycie paliwa (wskazane w załączniku nr 1 do umowy), przy czym okresy rozliczeniowe wynosić będą 1 miesiąc”

W takiej sytuacji, niezwłocznie po otrzymaniu od OSD danych o zużyciu, Wykonawca wystawi (o ile zajdzie taka konieczność) fakturę korygującą, z terminem płatności określonym w ust. 9 niniejszego paragrafu.

Odpowiedź nr 8:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę i tym samym zmienia treść zapisu w §5 ust 7 pkt 2 IPU na zapis: „W przypadku Zamawiających posiadających punkty odbioru, dla których odczyty dokonywane są rzadziej niż raz na dwa miesiące dopuszcza się rozliczanie na podstawie zużycia prognozowanego w oparciu o prognozowane miesięczne zużycie paliwa (wskazane w załączniku nr 1 do umowy), przy czym okresy rozliczeniowe wynosić będą 1 miesiąc. W takiej sytuacji, niezwłocznie po otrzymaniu od OSD danych o zużyciu, Wykonawca wystawi (o ile zajdzie taka konieczność) fakturę korygującą, z terminem płatności określonym w ust. 9 niniejszego paragrafu.” W załączeniu IPU po modyfikacji

(załącznik nr 4 do SWZ).

9. Dot. §5 ust 11 IPU - Wykonawca posiada rachunki bankowe rozliczeniowe ujawnione w wykazie podatników sporządzonych przez Ministerstwo Finansów. Poza rachunkami bankowymi rozliczeniowymi Wykonawca posiada również tzw. rachunki wirtualne, które służą wyłącznie do identyfikacji podmiotu wpłacającego, a które zgodnie z zobowiązującymi przepisami nie podlegają obowiązkowemu zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego i nie są zamieszczane w wykazie podatników VAT. Powyższe rachunki są subkontami do bankowych rachunków rozliczeniowych Wykonawcy ujawnionych w wykazie.

W związku z powyższym rachunek bankowy wskazany na fakturze jest rachunkiem wirtualnym, służącym identyfikacji wpłacającego i nie będzie zamieszczony w wykazie podatników sporządzonym przez Ministra Finansów.

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że zamawiający zaakceptuje treść komunikatu pojawiającego się na stronie Ministerstwa Finansów podczas weryfikacji numeru rachunku: "Wyszukiwany numer rachunku jest zgodny ze stosowanym wzorcem i pasuje do jednego z rachunków wyświetlonych na wykazie" i tym samym uzna, że Wykonawca spełnia warunki w powyższym pkt.

Odpowiedź nr 9:

Zamawiający zaakceptuje treść komunikatu pojawiającego się na stronie Ministerstwa Finansów podczas weryfikacji numeru rachunku: "Wyszukiwany numer rachunku jest zgodny ze stosowanym wzorcem i pasuje do jednego z rachunków wyświetlonych na wykazie" i tym samym uzna, że Wykonawca spełnia warunki w powyższym pkt.

10. Dot. §6 ust 2 IPU - Prosimy o dodanie zapisu: „Warunkiem rozpoczęcia dostaw jest pozytywnie zgłoszona umowa do OSD, zgodnie z terminami wynikającymi z Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej.”

Wykonawca wyjaśnia, że w przypadku zawarcia umowy kompleksowej należy ją zgłosić do realizacji właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego (nazywany dalej OSD). Koniecznym do rozpoczęcia dostaw paliwa gazowego jest złożenie tzw. Pojedynczego Zlecenia Dystrybucji. Zgodnie z IRiESD wspomniane powyżej zgłoszenie powinno zostać złożone przez nowego sprzedawcę (Wykonawcę) najpóźniej na 21 dni przed dniem rozpoczęcia sprzedaży paliwa gazowego (zmiana sprzedawcy) lub na 14 dni przed dniem rozpoczęcia sprzedaży paliwa gazowego przez dotychczasowego sprzedawcę.

Odpowiedź nr 10:

Zamawiający wyraża zgodę i zmienia §6 ust 2 IPU poprzez dodanie wnioskowanego zapisu. Po zmianie §6 ust 2 IPU brzmi: „2. Dostawy odbywać się będą w okresie wskazanym w ust. 1 niniejszego paragrafu, z zastrzeżeniem, że warunkiem rozpoczęcia dostaw jest wygaśnięcie bądź rozwiązanie dotychczasowych umów na kompleksową dostawę gazu ziemnego oraz skuteczne

przeprowadzenie procedury zmiany Sprzedawcy, jednak nie wcześniej niż od dnia 01.01.2024 r. Warunkiem rozpoczęcia dostaw jest pozytywnie zgłoszona umowa do OSD, zgodnie z terminami wynikającymi z Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej.” W załączeniu IPU po modyfikacji (załącznik nr 4 do SWZ).

11. Dot. §7 ust 1 IPU - Prosimy o usunięcie zapisu.

Odpowiedź nr 11:

Zamawiający wyraża zgodę i usuwa treść §7 „Opóźnienie zgłoszenia umowy do OSD” IPU. W konsekwencji, zmienia się kolejność i nazwy dalszych paragrafów. W załączeniu IPU po modyfikacji (załącznik nr 4 do SWZ).

12. Dot. §8 ust 2 IPU - Prosimy o usunięcie zapisu.

Odpowiedź nr 12:

Zamawiający wyraża zgodę i usuwa zapis w §7 ust 2 (dawniej §8 ust 2). IPU. W konsekwencji, zmniejsza się i ulega zmianie kolejność ustępów w §7. W załączeniu IPU po modyfikacji (załącznik nr 4 do SWZ).

13. Dot. §10 IPU - Prosimy o zmianę zapisu na treść: Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.

Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.

Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.

Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.

Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.

Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinna powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia.

Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).

Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Giełdzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>).

1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy

2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:

1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2%

1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%

1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%.

Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu.

Odpowiedź nr 13:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę i tym samym zmienia treść zapisu w §9 (dawniej: §10) IPU na zapis: „1. Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.

Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.

Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.

Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.

Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.

Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinna powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia.

Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).

Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Giełdzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>).

1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy

2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:

1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2%

1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%

1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%.

2. Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu." W załączeniu IPU po modyfikacji (załącznik nr 4 do SWZ).

Zamawiający zgodnie z art. 286 ust. 1, 3 i 9 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), dokonuje poniższych zmian w SWZ:

1) Obecny zapis w §5 ust 7 pkt 2 zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy) brzmi:

„W przypadku Zamawiających posiadających punkty odbioru, dla których odczyty dokonywane są rzadziej niż raz na dwa miesiące dopuszcza się rozliczanie na podstawie zużycia prognozowanego w oparciu o prognozowane miesięczne zużycie paliwa (wskazane w załączniku nr 1 do umowy), przy czym okresy rozliczeniowe wynosić będą nie więcej niż dwa miesiące.

W takiej sytuacji, niezwłocznie po otrzymaniu od OSD danych o zużyciu, Wykonawca wystawi (o ile zajdzie taka konieczność) fakturę korygującą, z terminem płatności określonym w ust. 9 niniejszego paragrafu.”

Po zmianie zapis w §5 ust 7 pkt 2 zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy), otrzymuje następujące brzmienie:

„W przypadku Zamawiających posiadających punkty odbioru, dla których odczyty dokonywane są rzadziej niż raz na dwa miesiące dopuszcza się rozliczanie na podstawie zużycia prognozowanego w oparciu o prognozowane miesięczne zużycie paliwa (wskazane w załączniku nr 1 do umowy), przy czym okresy rozliczeniowe wynosić będą 1 miesiąc.

W takiej sytuacji, niezwłocznie po otrzymaniu od OSD danych o zużyciu, Wykonawca wystawi (o ile zajdzie taka konieczność) fakturę korygującą, z terminem płatności określonym w ust. 9 niniejszego paragrafu.”

2) Obecny zapis w §7 ust 1 zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy) brzmi:

„1. W przypadku niezasadzonego opóźnienia w zgłoszeniu umowy do OSD, skutkującego opóźnieniem w rozpoczęciu realizacji umowy i sprzedażą gazu na rzecz Zamawiającego przez

Sprzedawcę Rezerwowego, Wykonawca pokryje różnicę pomiędzy kosztem pobranego gazu liczonym według ceny zatwierdzonej przez URE dla Sprzedawcy Rezerwowego, a kosztem gazu liczonego według ceny określonej w § 5 ust. 1 niniejszej umowy. Na koszt gazu składa się należność za pobrany gaz i naliczona opłata abonamentowa. Dotyczy to wszystkich PPE ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy i całego okresu sprzedaży Zamawiającemu gazu przez Sprzedawcę Rezerwowego, do chwili przejścia sprzedaży przez Wykonawcę.”

oraz **obecny zapis w §8 ust 2 zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy) brzmi:**

„2. W przypadku wystąpienia przerw w dostawach gazu ziemnego, odłączenia od dostaw gazu, zdjęcia układu pomiarowego w wyniku braku terminowej płatności Zamawiającego (Odbiorcy), które miało miejsce w związku z niedostarczeniem lub dostarczeniem z opóźnieniem faktury, upomnienia czy wezwania do zapłaty, lub zaniechaniem/zanedbaniem ze strony Wykonawcy obowiązku powiadomienia OSD o zmianie sprzedawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 50,00 zł brutto za każdy dzień przerwy oraz pokryje wszelkie koszty związane ze wznowieniem dostaw gazu ziemnego w odniesieniu do każdego punktu odbioru.”

Usuwa się treść całego §7 „Opóźnienie zgłoszenia umowy do OSD” w zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy). Po zmianie §7 staje się paragrafem dot. kar umownych i otrzymuje brzmienie § 7 Kary umowne:

„1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od Umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, w wysokości 5% wynagrodzenia umownego brutto za wykonanie przedmiotu Umowy, określonego w § 5 ust. 4 Umowy.

2. Zamawiającemu (Odbiorcy) przysługuje od Wykonawcy, niezależnie od uprawnień do naliczania kar umownych, odszkodowanie w związku z poniesionymi kosztami zakupu gazu na warunkach innych niż wynikające z niniejszej umowy na skutek odstąpienia Wykonawcy od wykonania umowy lub jej rozwiązania z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy lub na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy przez Wykonawcę, w tym na skutek niedopełnienia przez Wykonawcę obowiązków opisanych w § 3 ust. 2 i 4 umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy.

3. Każdorazowe obciążenie karą umowną nastąpi na podstawie noty obciążeniowej.

4. Kary umowne nie wyłączają prawa dochodzenia przez Strony odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonych kar umownych.

5. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę w przypadku odstąpienia przez Zamawiającego od umowy z przyczyn nie zależnych przez Wykonawcę w wysokości 5% wynagrodzenia umownego brutto za wykonanie przedmiotu Umowy, określonego w § 5 ust. 4 Umowy.

6. Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których dochodzić może Zamawiający wynosi 10% wysokości wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 4 niniejszej umowy.”

W konsekwencji wprowadzonych zmian, zmienia się numeracja kolejnych paragrafów tj. § 8, §9 i §10 otrzymują brzmienie: „§8 Ochrona Danych Osobowych”, „§9 Waloryzacja”, „§ 10 Postanowienia końcowe”.

3) Obecny zapis w §6 ust 2 IPU zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy) brzmi:

„2. Dostawy odbywać się będą w okresie wskazanym w ust. 1 niniejszego paragrafu, z zastrzeżeniem, że warunkiem rozpoczęcia dostaw jest wygaśnięcie bądź rozwiązanie dotychczasowych umów na kompleksową dostawę gazu ziemnego oraz skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany Sprzedawcy, jednak nie wcześniej niż od dnia 01.01.2024 r.”

Po zmianie zapis w §6 ust 2 IPU zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy), otrzymuje następujące brzmienie:

„2. Dostawy odbywać się będą w okresie wskazanym w ust. 1 niniejszego paragrafu, z zastrzeżeniem, że warunkiem rozpoczęcia dostaw jest wygaśnięcie bądź rozwiązanie dotychczasowych umów na kompleksową dostawę gazu ziemnego oraz skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany Sprzedawcy, jednak nie wcześniej niż od dnia 01.01.2024 r. Warunkiem rozpoczęcia dostaw jest pozytywnie zgłoszona umowa do OSD, zgodnie z terminami wynikającymi z Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej.”

4) Obecny zapis w §10 zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy) brzmi:

„1. Strony przewidują możliwość wprowadzenia zmian wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy, w przypadku zmiany cen materiałów lub kosztów związanych z realizacją Przedmiotu Umowy, w szczególności w przypadku zmiany Taryfy zatwierdzonej przez URE.

2. Jeżeli zmiana ceny materiałów lub kosztów, w szczególności w przypadku zmiany Taryfy zatwierdzonej przez URE, o której mowa w ust. 1, względem ceny lub kosztów przyjętych w celu ustalenia wynagrodzenia Wykonawcy zawartego w ofercie, zmieni się co najmniej o 3 %, Strona uprawniona będzie do wystąpienia z wnioskiem o dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia. Zmieniona wartość wynagrodzenia, obowiązywać będzie od miesiąca, w którym Strona wystąpiła z takim wnioskiem. Zmiana wynagrodzenia zostanie dokonana na podstawie aneksu do umowy.

3. Zmiana wynagrodzenia, o której mowa w ust. 2, ustalana będzie w oparciu o zmienioną Taryfę zatwierdzaną przez URE.

4. W przypadku, o którym mowa w ust. 1 łączna maksymalna wartość zmiany wynagrodzenia, w trakcie obowiązywania Umowy nie może przekroczyć kwot wynikających z cen zawartych w nowej Taryfie zatwierdzonej przez URE.

5. Maksymalna wartość zmiany wynagrodzenia, jaką dopuszcza Zamawiający w efekcie zastosowania postanowień o zasadach wprowadzania zmian wysokości wynagrodzenia wynosi 8% względem ceny lub kosztu przyjętych w celu ustalenia wynagrodzenia Wykonawcy zawartego w ofercie.

6. W przypadku, o którym mowa w ust 2, Wykonawca, którego wynagrodzenie zostało zmienione, zobowiązany jest do zmiany wynagrodzenia przysługującego podwykonawcy, z którym zawarł umowę o której mowa w art. 439 ust. 5 p.z.p., w zakresie odpowiadającym zmianom cen materiałów lub kosztów dotyczących zobowiązania podwykonawcy. Jak również zobowiązany jest poinformować pisemnie Zamawiającego o dokonanej zmianie wynagrodzenia podwykonawcy lub powodach braku dokonania takiej zmiany. Do zawiadomienia Wykonawca załączy oświadczenie podwykonawcy potwierdzającego terminową zapłatę z tytułu zmiany wysokości wynagrodzenia.

7. Strony ustalają, że w przypadku objęcia Zamawiającego (częściowo lub w całości) ochroną taryfową wynikającą z powszechnie obowiązujących przepisów prawa lub przyjęciem przez Wykonawcę taryfy, w której ceny będą niższe niż wskazane w § 5 Strony niezwłocznie zmienią w drodze aneksu wynagrodzenie wynikające z niniejszej umowy.”

Po zmianie zapis w „§9 Waloryzacja” (dawny §10) zał. nr 4 do SWZ (Istotne postanowienia umowy), otrzymuje następujące brzmienie:

„1. Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia.

Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE.

Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.

Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty.

Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy.

Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinna powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia.

Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej).

Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Giełdzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>).

1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy

2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach:

1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2%

1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3%

1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5%.

2. Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu." W załączeniu IPU po modyfikacji."

Zamawiający załącza również:

1. Istotne postanowienia umowy (**załącznik nr 4 do SWZ**) uwzględniający naniesione zmiany z dnia 14.11.2023 r.

Zamawiający dokonuje również stosownych zmian w ogłoszeniu o zamówieniu.

Pozostałe zapisy w SWZ i jej załącznikach pozostają bez zmian.

W związku z powyższym Zamawiający przedłuża termin składania ofert do 20.11.2023 r. do godz. 12:00 i termin otwarcia ofert do 20.11.2023 r. godz. 12:30. Zmianie ulega również termin związania ofertą.

Kierownik Zamawiającego

Otrzymują:

1. wszyscy uczestnicy postępowania
2. a/a

Sporządziła: Angelika Błońska, zamowienia@powiatwolowski.pl, tel. 713805909

Zatwierdziła: Magdalena Górak – Kaleta